



OAMENI NOI...

Au trecut patru decenii de când salvete tunurilor de pe cruciatorul „Aurora”...

mna, în mod inevitabil, un anumit timp, după revoluția, asupra elementului nou...

și internațional, un rol deosebit școlii noi, socialiste, învățământului de toate gradele...

timp extrem de scurt, a problemelor obținerii energiei atomice și a folosirii ei atât în vederea producției de armament...

CALENDAR



Al. Papiu Ilarian

din țară, el și din străinătate. De o mare valoare este și studiul amplu al lui Papiu Ilarian despre „Independența constituțională a Transilvaniei”...

procesul bivolcarilor din Giurgiu, în 1873. Giurgiuvenii cărauși se pomeneau din senin suspuși unui impozit și unui regulament foarte aspru...

Pe baza analizării acestei stări de lucruri reale, Lenin a ajuns la concluzia că opera de construire a socialismului poate și trebuie începută cu materialul uman crescut și educat în orinduirea burgheză...

Cresțerea impetuoasă a numărului de școli a fost însoțită de o considerabilă sporire a numărului elevilor. În 1938, numărul elevilor care învățau în școlile primare era de peste 25.000.000...

Situația înlăuntrul unei învățămîntului sovietic reprezintă un indicu grăitor al marilor succese dobîndite de primul stat socialist din lume în dezvoltarea culturii...

Nu intenționăm să ne ocupăm aici de urioasă importanță pe care o are lansarea satelitului sovietic. Considerăm necesar să observăm însă că această cucerire epocală a secolului nostru...

Școlile din Tg. Mureș Imbrăcă din nou haina de sărbătoare. După serbările închinale comemorării a 400 de ani de la întemeierea școlii medii „Bolyai Farkas” și dezvoltării monumentalei celor două savanți Bolyai Farkas și Bolyai Janos...

Al. Papiu Ilarian face parte din falanga marilor luptători pentru dreptate și libertate al poporului nostru, apărînd drepturile obagilor ardeleni crunt asupriți de stăpînire habsburgică...

În ultimele cinci ani de viață sale Al. Papiu Ilarian a desfășurat o intensă activitate de avocat, îmbrățișînd neostentiv și curajos cauza celor nedreptațiți. În pleoaraile lui arată pericolul de germanizare și demască șugărnicia guvernului „gotic” al lui Carol I Hohenzollern...

1) Al. Papiu Ilarian: Istoria Romînilor din Dacia Superioară, v. I, Introducere. 2) Dr. Moldovan Gergely: A Románok Politikai Történelmi Néprajzi és Nyelvtud. Közlem. eny. 1895. v. I, 416-18.

Victoria Revoluției Socialiste din Octombrie reprezintă un urias succes și o strălucită confirmare a justiției politice a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice...

Paralel cu construirea societății noi, socialiste și în cadrul acestui proces complex și plin de contradicții interne, în care socialismul a înfrînt pas cu pas vechea orinduire, în U.R.S.S. s-a format un celtăean nou, un om nou...

Superioritatea incontestabilă a învățămîntului sovietic e dovedită nu numai de dezvoltarea lui cantitativă, ci și de înaltul nivel calitativ al pregătirii tineretului.

Principala manifestare a filozoniei spirituale a oamenilor sovietici o constituie patriotismul socialist, dragostea lor neîmămurată pentru patria socialistă...

După deznădăjduită tragică al revoluției, Papiu Ilarian își continuă studiile juridice și istorice. În anul 1855 e chemat ca profesor la Facultatea de drept din Iași și este numit jurist-consult al M. S. În 1861 este numit procuror general apoi ministru al Justiției. În 1868 Al. Papiu Ilarian este ales membru al Societății Academice Române.

Societatea de științe istorice și filologice a scos de sub tipar de curînd două volume masive de studii privind documentul istoric literar, al lingvisticii, al folclorului etc.

Multe din temele tratate de membrii filialelor ca de pildă: „Despre pluralul substantivelor neutre în romînește” de Ion Coteanu, „Studiu asupra poeziei Mitologiceale de M. Eminescu” etc.

MANIFESTUL celui de al IV-lea Congres Mondial al Sindicatelor

garantarea unei efective protecții a muncii. În prezent, în lupta pentru înfăptuirea acestor țeluri se călește unitatea și coeziunea oamenilor muncii...

pașnică, pe calea tratativelor. Coexistența pașnică a țărilor cu sisteme sociale diferite constituie singura cale spre menținerea păcii în întreaga lume și spre progres social.

De la cel de al III-lea Congres Mondial al Sindicatelor cauza unității a progresat considerabil și pe plan național și pe plan internațional.

CONTRASTE...

Lansarea de către Uniunea Sovietică a primul satelit artificial al pămîntului a provocat neliniștea în rândul „sateliților” naturali ai S.U.A. din Pactul Atlanticului de Nord.

...ȘI PERICOLE

Semnalele satelitului artificial lansat de U.R.S.S. au fost recepționate pe tot globul.

O primădie concretă Pentru cel care filozofază: Pe cînd luna e discretă, Sateliții... semnează!

DORU MOTOC studenți la Facultatea de filologie-București

I. DRAGU

CONCURSUL ORGANIZAT DE „GAZETA MATEMATICĂ ȘI FIZICĂ”

Gazeta matematică și fizică — publicată pentru studii și înaltă darea științelor matematice și fizice — se va afla în curînd sub tipar și va ieși la lumina zilei.

MANIFESTUL celui de al IV-lea Congres Mondial al Sindicatelor

garantarea unei efective protecții a muncii. În prezent, în lupta pentru înfăptuirea acestor țeluri se călește unitatea și coeziunea oamenilor muncii...





